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Методическая разработка урока

	Предмет:
	химия

	Класс:
	9

	Учебник:
	Н. Е. Кузнецова, И. М. Титова и др.

	Тема:
	Химические свойства фосфорной кислоты

	Цель:
	Систематизировать и углубить знания учащихся по данной теме

	Задачи:
	Образовательная: Закрепить свойства кислот на примере фосфорнойой кислоты. Изучить специфические свойства. Закрепить знания по составлению  химических реакций.

Воспитательная: Воспитывать самостоятельность, трудолюбие, ответственное отношение к полученному заданию.

Развивающая: 
Учебно-познавательные: 

П1-сравнение, сопоставление по заданным основаниям

П4- использование практических и лабораторных работ, несложных экспериментов для исследования практических ситуаций

Информационно –коммуникативные

И-К6 –умение вступать в речевое общение,  защищать свою точку зрения, выступать на публике

И-К7 –умение работать в группе; согласование и координация деятельности с участниками группы

Проектно-исследовательская:

П-И1 –умение формулировать цель и объект исследования, выделять предмет исследования, составлять план исследования

Рефлексивная:

Р-3 -умение давать оценку соей деятельности, выделяя главное и второстепенное


	Методы обучения:
	-Проблемно-исследовательский
-Частично-поисковый

-Объяснительно-иллюстративный

-Исследовательский

	Оборудование:
	Школьная доска,  компьютер, химические лаборатории для школьников,  презентация  

	
	


	Содержание деятельности
	Предполагаемый результат
	Организационные формы
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Ι. Организационный этап
	Настрой учащихся и учителя. Готовность класса к уроку. Включаются учащиеся  в учебный процесс. Сформулируют план работы на уроке. 
	Фронтальная
	Приветствует учеников, все ли учащиеся готовы к уроку, Раскрывает целевую установку урока и план его проведения
	Приветствуют учителя, определяют свою готовность к уроку, «включаются» в учебный процесс через понимания целевых установок урока и плана его проведения.

	ΙΙ. Подготовка учащихся к активному и сознательному усвоению нового материала.


	Определят тему урока.

Систематизируют знания о кислотах.


	Фронтальная


	Учащимся предлагает начать урок со слов великого мыслителя  П. Лапласа 
То, что мы знаем – ограничено!

То, что не знаем – бесконечно!   (Слайд)

- Кто согласен с этой мыслью?  

- У кого есть другое мнение?

Учитель обращает внимание: «Ребята, перед вами в химических стаканах находится ортофосфорная или по другому называется фосфорная кислота.»
Так, что же мы уже знаем о ней?
Учитель уточняет: «А достаточно ли нам эти знаний?

Как нам лучше организовать работу по изучению данной темы?

Если проведём исследование, то изучим химические свойства фосфорной кислоты, а для чего это нам нужно? 

Учитель напоминает, что на столах находятся листы оценивания деятельности учащихся на  сегодняшнем уроке

Учитель сообщает: «Сегодня на уроке вам предстоит многое выяснить о химических свойствах этого вещества.

На пути познания вы столкнётесь с противоречиями, обнаружите  удивительные факты»

Но для начала нам необходимо повторить некоторые моменты:

- Перечислите общие свойства кислот?

- Почему всем кислотам характерны общие свойства кислот?

- ? возникает вопрос: характерны ли фосфорной  кислоте общие свойства? 

Учитель уточняет: «Каждая группа- это маленькая лаборатория. Ребята определитесь, кто сегодня будет
-научным руководителем

-химиком- лаборантом

-ассистентами


	Поднимают руку.

Поднимают две руки.
Называют:

-химическую формулу

-способы получения

-сложное вещество

-кислородсодержащая кислота…

Нет

Уточняют   тему урока.
Записывают в тетрадь
Предлагают провести исследование

Определяют цель урока, выдвигают задачи.

Отвечают на вопросы. 

Распределяют обязанности в группе


	ΙII. Усвоение новых знаний. 


	Получат знания о свойствах фосфорной кислоты..


	Групповая.


	Демонстрирует слайд 

Вам сегодня предстоит работать с кислотами (напоминает технику безопасности) – демонстрирует слайд

Учитель организует  по группам практическую работу  в форме исследования,  по инструктивной карточке «Изучение общих свойств кислот на примере фосфорной кислоты»
По ходу выполнения работы вы должны:

-сделать умовыводы;

- составить химические реакции.

Учитель уточняет, что данная кислота обладает общими свойствами кислот. 

Выдвигает проблемный вопрос: «Каким образом можно отличить фосфорную кислоту от других кислот?» 
Учитель задаёт вопрос: «Какие соли образует фосфорная кислота?»

Уточняет ответы, демонстрирует слайд.
Учитель предлагает провести качественную реакцию на соли фосфорной кислоты ( фосфат калия, фосфат натрия, гидрофосфат натрия).

 Корректирует вывод, демонстрирует слайд.


	Уточняют физические свойства фосфорной кислоты

Проводят практическую работу по инструктивной карточке., соблюдая технику безопасности.

Оформляют работу,  записывают химические реакции, делают вывод. 

Слушают, осмысливают. 

Предлагают провести качественную реакцию.

Химики –лаборанты проводят качественную реакцию и делают вывод
Учащиеся отвечают на вопрос
Проводят реакции, делают вывод



	IV. Этап  обобщения и систематизации знаний.
	Обобщат и систематизируют знания 
	Фронтальная.
	Даёт установку по обобщению и систематизации знаний.
	Высказывают  отношения  о полученных знаниях на уроке. Задают вопросы.

	V. Закрепление новых знаний.


	Смогут закрепить  полученные знания на практике
	Групповая.
	 Демонстрирует слайд:

Просто знать- ещё не всё, 

Знания нужно уметь применять (Гёте)

Учитель показывает значимость изученной темы в ГИА (Слайд)

Организует исследовательскую работу по группам:
1) Определение фосфорной кислоты в газированных напитках;

2) Определение фосфорной кислоты в минеральной воде

3) Среди минеральных удобрений определить наличие фосфорного удобрения
Организует защиту исследовательских работ.
	Вспоминают этапы исследовательской работы.

Определяют тему исследовательской работы, цель,  задачи, методы,  объект, предмет  исследования.

Выдвигают гипотезы,

составляют план исследования, проводят эксперимент,   делают вывод.

Оформляют отчёт (Приложение №2).

Каждая группа защищает свою исследовательскую работу.

	VΙ. Информирование учащихся о домашнем задании, инструктаж по его выполнению.
	Запишут домашнюю работу. Получат представление о выполнении домашнего задания.
	Фронтальная.
	Даёт инструктаж по выполнению домашнего задания 

 Осуществить с помощью химических реакций цепочку превращений

Стр 145 №5
	Слушают инструктаж по выполнению домашнего задания. Записывают в дневник.  Задают вопросы, уточняющие понимание и выполнение домашнего задания.


Приложение  №1 
Инструктивная карточка
	Проведение  опыта 
	Признаки реакций
	Химические реакции

	1.Испытайте раствор азотной кислоты индикатором
	
	

	2. Взаимодействие азотной кислоты с оксидом меди (II), при нагревании
	
	

	3.Взаимодействие азотной кислоты с гидроксидом меди (II).
	
	

	4.Взаимодействие азотной кислоты с карбонатом натрия  
	
	

	5. Взаимодействие азотной кислоты с цинком и медью. Опыт проводится под тягой!
	
	


Вывод:    

Приложение №2
Исследовательская работа

	Тема
	

	Цель
	

	Задачи
	

	Гипотеза
	

	Предмет исследования
	

	Объект исследования
	

	Методы
	

	План исследования
	

	Вывод


	


